

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 195 (5578) 19 августа 1941 года Вторник Цена 10 коп.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР ТОВ И. В. СТАЛИНЫМ ПОСЛА США Г-на Л. ШТЕЙНГАРДТ И ПОСЛА АНГЛИИ Г-на С. КРИППС

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-Министра Англии г-на Черчилля:

Личное послание от г. Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину.

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из вы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великодушном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования Ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать справлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного пе-

риода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах и до того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов.

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать Президенту Рузвельту и Премьер-Министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-Министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

50 тонн силоса

Дружно вышли на комсомольский воскресник учителя городских средних и начальных школ. В колхоз «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, выезжало 61 человек, которые за день засилосовали 50 тонн.

Всю работу они выполнили сами, произведя копку ямы, укос травы, резку, трамбовку. Только из 16 школы на воскреснике было 14 учителей и административно-технических работников.

Отдельные товарищи дали высокую производительность труда. Следует отметить ударную работу тт. Лукашук, Лапекина и Воденниковой.

Не отставали от них и остальные учителя. Своим самоотверженным трудом на социалистических полях они дали высокую производительность и на деле доказали, на что способна советская интеллигенция.

Н. Волчков.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 АВГУСТА

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков, остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузаков и Ларкин, поджегшие бутылками с горючим 3 танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов всего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии. Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава, 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров. 218 полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофин-

ской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий четырехмоторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено. Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабины вылезли 4 летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы-партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «Ф-в-200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. Ц. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей, и конвоем, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные. Только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашин, 4 бронемашин, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабный офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей энской дивизии. Автор письма Либхарнт, офицер одного из полков 19 дивизии, пишет: «...это письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что тво-

рится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк! Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также боеспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный пыл».

Пленные немецкие танкисты рассказывали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной» войны фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гримечев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал тт. Осокину и Гримечеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования о подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы. В приказе между прочим говорится: «командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще нежелательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно валенок».

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил соглашение о торговых отношениях между СССР и США

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил 4 августа 1941 года Соглашение, заключенное 2 августа с. г. между и. о. Государственного Секретаря США г. Сомнером Уэллесом и Чрезвычайным и Полномочным Пос-

лом СССР в США т. Уманским, продлившее до 6 августа 1942 года Соглашение о торговых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 г., и продолжавшееся в 1938, 1939 и 1940 гг.

Президент США прокламировал вступление в силу соглашения о торговых отношениях между СССР и США

6 августа 1941 года Президент США издал прокламацию о вступлении в силу Соглашения, заключенного путем обмена нотами от 2 августа между и. о. Государственного Секретаря США Сомнером Уэллесом и Чрезвычайным и Полномочным

Послом СССР в США т. Уманским и продлившего до 6 августа 1942 года Соглашение о торговых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 года и продолжавшееся в 1938, 1939 и 1940 годах.

Всесоюзный комсомольский воскресник в Кургане

ДЕЛА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы колхоза имени Красина, Сидоровского сельского совета, активно участвовали в Всесоюзном комсомольском воскреснике. Днем они работали на скирдовании ячменя, а ночью 30 юношей и девушек молотили. За ночь намолочено и провялено 40 центнеров зерна. Заработанные трудом 17 августа молодые патриоты передают в фонд обороны Родины.

И. Лисьев.

По инициативе молодежи колхозники артели «Быстроход» все, как один, 17 августа участвовали в комсомольско-молодежном воскреснике. Кроме того, в этот день в колхозе работало 30 рабочих и служащих. Утитской МТС и сельского совета. Заработок за этот день (в переводе на деньги) 500 рублей передан в фонд обороны Родины. Вчера деньги перечислены на текущий счет в госбанке.

Позавчера десять молодых рабочих типографии имени Пурца ездили на комсомольский воскресник в колхоз «КИМ». Черемуховского сельского совета.

По-ударному работали на гребке и скирдовании гороха комсомольцы печатники Петр Тюленев, Валентина Асанчина, наборщица Таисья Аликова и другие.

И. Вронский.

Убирали сено в колхозе «Сибиряк», Мало-Чаусовского сельского совета, комсомольцы мельзавода № 7. В день комсомольского воскресника комсомольцы тт. Шницына, Поставалова, Жилова работали на строительстве склада.

Пахомова.

Все сотрудники заводоуправления Курганского машиностроительного завода дружно вышли на комсомольский воскресник. В этот день на территории завода разгружали, сортировали и укладывали лесоматериал, оборудование.

Свыше двухсот человек работало в цехах.

Ермаков.

Уберечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля объезжали дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты волчьими глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймаю уже немало диверсантов, имеющих задание поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах.

Это — молодежь.

Студенты и школьники, рабочие и работницы, стахановцы предприятий города. Вчера каждый занят был своей работой, самоотверженно трудясь на своем посту.

Сегодня они сошлись вместе. Десятки бригад заняли рабочие места на отведенных участках. Они из разных мест: со школьной скамьи, от станков и машин, из учреждений.

Разных возрастов и профессий, они сейчас работают плечо к плечу. Все, кто пришел сюда, охвачены одним желанием и стремлением — работать по-стахановски.

Быть непременно в числе первых!

К их встрече готовились обстоятельно.

Накануне работники водного транспорта провели специальное совещание. Бригады и мастера, плотники и пилящики, старшины, шкиперы и штурвалы катеров подробно, до малейших деталей, обсудили план работы на этот день.

Инженер Владимир Николаевич Таболов дал каждому руководителю работы боевое задание. Придут сотни людей не должно быть ни минуты простоя. Сделать предстояло немало. Подготовить баржи и инвентарь, правильно распределить людей.

Стахановец-кузнец тов. Белобородов пересмотрел и отремонтировал косы, вилы, топоры, носилки. Домохозяйки занялись буфетом и столовой. Коновозчики и землекопы с вечера заготовили и подвезли к месту работ землю.

Они пришли рано.

Первыми явились студенты медицинской школы. А за ними курсанты железнодорожного училища.

Партия за партией подходили участники Всесоюзного комсомольского воскресника. Комсомольцы школы № 14, пионеры пятнадцатой школы, работники артелей «Новость», «Пищетруд».

На берегу Тобола

С. РОЩИН.

«Новый быт», сотрудники аптекоуправления.

Юноши и девушки. Энергичные, жизнерадостные, трудолюбивые.

Едва отзвучали гудки депо, они приступили к работе.

Ожил Тобол.

Всюду на берегах его кипела дружная, плодотворная работа. Сильные руки легко взрывают землю лопатами в одних местах, чтобы в других соспать ее.

Землю носят на носилках и там, где свалчивают, быстро вырастают холмы. Тут и там мелькают молодые лица.

Широким фронтом идет работа на правом и левом берегах. Копка и носка земли — трудоемкая работа, требующая выносливости и сноровки. Этими качествами обладают работающие здесь.

Много хлопот сегодня для бригадиров и мастеров. Поспеть

Действующая Армия

В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.



Н. Я. Тотмин.

Фото М. Редина. Фотохроника ТАСС

надо везде. Они появляются то в одном, то в другом месте. Работа для некоторых новая, но в такой большой артели нетрудно понять и освоиться. На помощь приходят бригады орденоносцев тов. Иванов и тт. Соловьев, Попов и другие работники водного транспорта.

Большинство встретилось вместе впервые. На работе знакомятся быстро. Не прошло и четверти часа, большинство разговаривало, как старые знакомые.

Сдружила работа всех их: и студентку Мунгалову, учительницу Политову и бухгалтера Глозман, курсанта Агროнова.

В верховья реки отплыли катеры «Пионер» и «Ударник».

Они потащили по две баржи в Курганку и под Белый Яр. Катеры повели стахановцы водного транспорта Гавриил Андреевич Плохов и Леонтий Кузьмич Тарасов.

Опытные старшины хорошо знают рельеф Тобола, сумеют провести по обмелевшей реке груженные баржи, минуя отмели.

Не подведут и штурвалы Степан Козулин и Яков Катунин.

На катерах отплыли 130 комсомольцев. В обратный рейс катеры на баржах притащат чашу и траву, заготовленные руками комсомольцев. Тех, кто впервые, может быть, возьмется за топор и косы, обучат бригады Прокопьев и Киселев.

Итог не мог быть другим.

Ни одну сотню кубометров земли вынули лопатами и перетасили на носилках, заготовили и привезли (на двух баржах чашу и траву. Прделаны большие регулярные работы на берегах Тобола.

Работы этого дня хватило бы бригаде землекопов на 10 дней.

Иначе комсомольцы не умеют работать!

ГОРОД НА ПОМОЩЬ СЕЛУ

В колхозах района идет массовая уборка урожая. Упорно, самоотверженно работают колхозники, убирая обильный сталинский урожай. В большинстве колхозов на полях работают все, начиная от пионеров и кончая стариками.

В горячие дни большую помощь в уборке урожая оказывают колхозам рабочие и служащие городских организаций. Работники медицинских учреждений города, уплотнив рабочий день, выделили на уборку в колхоз имени Буденного 18 человек. 10 человек послал на постоянную работу, на период уборки, коллектив кожевенного завода. Наряду с этим рабочие каждый выходной день организовано выезжают в колхоз «Защита» помогать колхозникам в уборке и сенокосе.

В прошлый выходной день тысячи рабочих, интеллигентов, домохозяйек города работали на колхозных полях. Колхозники артели имени Пичугина благодарят работников райпотребсоюза и других организаций за оказанную им 17 августа помощь в уборке урожая.

Замечательно работают на уборке в колхозе «Красный Октябрь» рабочие музыкальной фабрики. Колхозники написали директору фабрики письмо, в котором благодарят за оказанную помощь.

Большую помощь в уборке оказали подшефному колхозу рабочие и инженерно-технические работники ТЭЦ.

Таких примеров можно привести очень много. Однако упоминаться нельзя. Помощь городских организаций колхозам в уборке урожая должна быть расширена. Наряду с посылкой постоянных людей надо организовать выезды рабочих и служащих на уборку в выходные дни и вечером после работы в предприятиях и учреждениях города.

Высокий урожай в районе мы должны убрать быстро и без потерь.

С. Васильев.

дрова и всякий мусор, чтобы тока были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опажать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опажены. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опажать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирды, нужно всегда держать наполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое

удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд обмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревший хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны к своей работе. Небрежная заправка машин горючим

может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с песком и лопаты. Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подъезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверевший враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВ,

заместитель начальника главного управления пожарной охраны НКВД СССР. Москва.

Вся бригада перевыполняет задания

В колхозе «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, уже убрано 95 гектаров. На поле ежедневно работает 4 самосборки. Колхозники, работающие на простых машинах, план не только выполняют, но и намного перевыполняют.

Машинист Н. Толоконников на самосборке дает ежедневно по полторы нормы. Вместо четырех гектаров, он скашивает по 7 и 7,5. Успех тов. Толоконникова объясняется тем, что, не считаясь со временем, он работает от зари и до темна и заботливо относится к сохранению машин. С ним соревнуется В. Толоконников. Вместо четырех гектаров он также дает ежедневно 5,5—6 гектаров.

Полеводческие бригады соревнуются между собой. Первенство в соревновании остается за бригадой Егора Толоконникова. Все члены этой бригады работают по-ударному и перевыполняют нормы выработки. Вместо нормы 55 гектаров коллектив бригады выжнает 60. Особенно отличается в работе на косовице вязальщица Парасковья Высыпкова. При норме 25 куч она связывает 30—35.

Жена мобилизованного красармейца Колосова на рудовом фронте помогает мужу громить врага. Она навязывает

ежедневно по 30—32 кучи. Не было еще случая, чтобы не выполняла норм К. Ерушикова. Все члены бригады борются за выполнение плана.

Стремление к скорейшему разгрому фашизма вызвало новые силы. Большую помощь в работе оказывают пожилые колхозники и колхозницы. Чечулинной Евдокии Кирилловны 70 лет. Несмотря на это, она серпом нажинает до пяти куч в день. 65-летняя Е. В. Кузнецова ночью сторожит колхозное добро, а днем вяжет и навязывает 16—17 куч.

Не отставая от взрослых, работают в поле и школьники. Свою норму не только выполняют, но и перевыполняют, особенно Ерушиков и Чечулин.

Опыт передовых производителей подхватывают все остальные. Многие колхозники часто совмещают несколько профессий. В бригадах проводятся беседы на различные темы, этим самым колхозники вдохновляются на выполнение плана.

Сеноуборка в колхозе полностью закончена и план по сенопоставкам выполнен.

П. Трошин, председатель исполкома Беспаловского сельского совета.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

На всех производственных участках колхоза «1 мая», Глинского сельского совета, кипит боевая работа. В полеводческой бригаде Шишарева за Утяком, в 12 километрах от колхозной усадьбы, идет уборка ржи на двух самосборках и одном самовязе. За два дня убрано 27 гектаров. В социалистическом соревновании среди машинистов, особенно хороших показателей добился Федор Безруков. На самосборке он выжнает до полутора норм. Выполняют задание соревнующийся с ним Семен Шишарев и другие.

На вязке вслед за простыми машинами работают колхозники самых различных возрастов. Чувствуя серьезность момента и борясь за то, чтобы досрочно убрать урожай, вышли на вязку снопов школьники. Пятинадцатилетние Антонина Могильникова и Анна Елохина с каждым днем свои показатели повышают, приобретают ловкость и сноровку в работе. Сейчас они навязывают ржи по 22 кучи в день. Не менее чем по 30 куч ежедневно навязывают Екатерина Рогова, Анна Безрукова, Парасковья Потемина и Анна Туголукова.

С каждым днем по мере того как расширяется фронт уборочных работ, все больше людей и машин перебрасывается на косовицу. Счетовода колхоза Михаила Потемина знают, как прекрасного машиниста. Многие годы на уборке он держал первенство в социалистическом соревновании. Колхозники ему, как лучшему производственнику, оказали доверие и выбрали депутатом своего сельсовета. И вот сейчас последние дни он помнит о том, что хорошо справляется со своей работой, часами вместе с кузнецами ремонтировал самовяз. А сейчас машина готова, тов. Потемин выезжает на косовицу.

Большую помощь в работе колхозу оказывают рабочие и служащие промысловой артели «Новость». 10 человек постоянно работает в колхозе вот уже третью неделю. Да кроме того каждый выходной по 40 человек и больше приезжают и по-стахановски работают остальные члены коллектива артели. Колхозники довольны своими шефами.

Р. Николаев.



ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

Рисунок художника Моор. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство». Фотохроника ТАСС)

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Значительно перевыполнен план сеноуборочных работ в колхозе «Сибиряк», Мало-Чусовского сельского совета. Много и настойчиво поработали колхозники, чтобы создать прочную кормовую базу общественному животноводству и дать Красной коннице высококачественное сено. Колхозник А. П. Непомнящий давал ежедневно по полторы нормы, его товарищ на метке сена А. Солдаткин наматывал по 80 центнеров при норме 50.

Колхозники полностью рассчитались с государством по сенопоставкам и, желая оказать помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме коварных фашистов, несколько пудов сена сдали сверх плана.

П. Шумилов, председатель колхоза.



Боевые дела пионеров

★★
Н. ПЕТЯКОВА,
председатель комиссии
школьной молодежи
РК ВЛКСМ

Только пионеры и школьники колхоза имени Фрунзе, Пименовского сельского совета, заработали 620 трудодней.

Хорошо отзывался бригадир Пелагея Мингалова о Любе Мингаловой, Зое Никитиной, Вале и Борсе Кочуровых, которые зарекомендовали себя на прополке.

Вместе с учителями Пгнатъевой, Филипповой и Зиновьевой учащиеся Коля Иванов, Шура Грибанов закосовали 110 тонн различных кормов в колхозе имени Фрунзе. В колхозе «14-й Октябрь», Зайковского сельского совета, с 1 по 10 августа работали 40 школьников. 18 из них убрали колосья. Они заработали 181 трудодень.

По-ударному работают пионеры колхоза «Прибой», Темляковского сельского совета, Витя Трубин и Миша Пунков. Отцы этих пионеров на фронте. Витя возит конны, а Миша — старший пчеловод. Он заменяет своего отца, который был опытным пчеловодом. Везде, где можно, ребята заменяют взрослых и работают так хорошо, что колхозники вполне доверяют своим

О РАСШИРЕНИИ ПОСЕВОВ ОЗИМЫХ ХЛЕБОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Постановление исполкома областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 13 августа 1941 года

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) обращают внимание местных партийных, советских и земельных органов, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов на особое значение в текущем году своевременного проведения и значительного расширения посевов озимых хлебов.

Исполком областного совета и бюро обкома ВКП(б) всемерно одобряют инициативу передовых колхозов и совхозов, решивших значительно расширить в текущем году посевы озимых хлебов.

Погодные условия, частое выпадение дождей позволяют, при своевременном посеве озимых, получить высокий урожай их в будущем году.

В целях всемерного расширения посевов озимых хлебов в колхозах и совхозах области, исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов закончить повсеместное

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся

М. СОБОЛЕВ.

проведение озимого сева в колхозах и совхозах не позднее 1 сентября.

2. Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов расширить не менее чем на 30 процентов против установленного государственного плана посев озимых хлебов в текущем году в каждом колхозе и совхозе.

3. Обязать председателей колхозов, старших агрономов райзо совхозов и МТС в течение ближайших 5 дней выделить наиболее урожайные и скороспелые участки ржи, уборку этих участков произвести комбайнами, имея в виду, что семена, предназначенные к осеннему севу и убираемые в текущем году, требуют не менее 6-7 дней выдержки до посева.

4. В связи со значительным расширением озимых посевов против установленного плана разрешить отдельным колхозам и совхозам с ведома зав. райзо или старших агрономов, произвести посев озимых сверх плана на почвах, вспаханных лущильниками и плугами без отвалов.

Секретарь Челябинского областного комитета ВКП(б)

Г. САПРЫКИН.

КОМСОМОЛЬЦЫ-ПЕРЕДОВИКИ

Колхозники артели имени Кирова намного раньше, чем было намечено по плану, убрали рожь. Вслед за жатками производилась вязка снопов.

Сейчас в колхозе идет подготовка к молотбе.

На уборке было развернуто социалистическое соревнование. Во главе соревнования стояли комсомольцы.

Комсомольцы тт. Седельников, Могильников, Нехоровко выполняли по две нормы. Показывая личный пример, комсомольцы Василий Попов и Окунева проводят в бригадах массовую работу, ежедневно читают газеты колхозникам, в частности сообщения Советского информбюро и боевые эпизоды.

Уборку яровых колхозники также полагают провести раньше, чем намечено по плану и досрочно выполнять государственные обязательства по хлебодаче.

С. Попов.

АГИТАТОР МОРОЗОВ

С радостью колхозники артели «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, встречаются в бригаде своего счетовода Афанасия Морозова.

Он ежедневно в обеденные перерывы проводит с колхозниками беседы, читает им газеты, знакомит с событиями на фронте.

Председатель колхоза тов. Быков, коммунист, помогает Морозову, как молодому агитатору, подобрать материал для беседы, дает ему конкретные факты из жизни своего колхоза.

И. Пойлов.

УДАРНИКИ

В колхозе «1 мая», Глинского сельского совета, заканчивается сенокос. На этом участке хорошо работают конюх, ухаживающий за племенными лошадьми Иван Шаломов, ежедневно литовкой скашивающий травы с площади 0,45 гектара, при норме 0,33, сметывает 80 центнеров при норме 40. Степан Туголуков, Н. М. Туголуков и Я. Худяков выкашивают по 0,45 гектара при такой же норме.

И. Ассаульнов.

ДВА КОНЦЕРТА

16 и 17 августа в летнем городском театре курганский зритель просматривал концерты московского Джаз-Аккордеон ансамбля под управлением композитора Е. М. Розенфельда. Выступление ансамбля — отрядное событие в театральной жизни нашего города.

Концерты ансамбля, в программе которого принимают участие артисты московской госэстрады, смотрятся с живым интересом. Разнообразные жанры представлены здесь: сатира, музыка и пение, музыкальная экцентриада и мимотехника.

Концерт открывает популярная песня (музыка Блантера) о легендарном герое революции Щорсе, исполненная джазом с чувством и выразительностью. Задушевно прозвучала восточная лирика в «Кавказских эскизах» — талантливым произведении народного артиста СССР Ипполитова-Иванова.

Достоинством джаза является популяризация произведений советских композиторов и фольклора. Русские песенные и танцевальные мелодии в обработке Кнушевицкого прозвучали в исполнении ансамбля ярко и волнующе.

Похвально выступление солистки ансамбля Ц. Юдиной, игра которой на аккордеоне виртуозна по технике. Вполне заслуженным успехом пользовалась исполненная ею «Концертная полька». Тепло встретил наш зритель солиста ордена Ленина Большого Театра Юзефа Иткис.

Артистка Б. Бронская является единственным представителем вокала в ансамбле. Жанровая певица обладает голосом приятного тембра. К недостатку ее следует отнести излишнюю позировку, рассчитанную на дешевые эффекты.

Оригинальным является музыкально-эксцентрический этюд «Музыкальные номера». Исполнители его артисты Н. и Г. Дебри играют на всевозможных эксцентрических инструментах, сопровождая зловонными частушками. Но нам кажется, буффонадный стиль исполнения совершенно не оправдывается. Мимотехнический аттракцион артистов Пикассо и Дорен является одним из труднейших видов оригинального жанра на эстраде. Завидная техника в сочетании с легкостью подачи помогла артистам сразу завладеть вниманием аудитории.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о сольном номере Джона Пикассо — «Таинственный пакет», растянута и устаревшего. Этот заграничный трюк не украшает программу ансамбля, в целом составленную с хорошим вкусом.

Разговорная сатира — излюбленный жанр советского зрителя. Меткое, крылатое слово влеймит врага, помогает сорвать с него маску. Репертуар артистов А. Шурова (награжденного медалью СССР) и Л. Людинова в общем зловонен. Он является острой политической сатирой (например, дуэт «Тетя Вера»).

В заключение хочется пожелать, чтобы джазовый ансамбль под управлением Е. М. Розенфельда продолжил свои гастроли в Кургане.

Мария Гроер,
С. Сухачевский.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ПЕРЕДОВИКИ

С удвоенной энергией работают стахановцы мельзавода № 7. За первую половину августа 1 и 3 бригады задания значительно перевыполнили. В третьей бригаде лучшие результаты в индивидуальном соревновании имеют помощник крупчатника Григорий Барышев, вальцевой Александр Чумаков, выбойщик Андрей Шмаков.

В первой бригаде образцы стахановской работы показывают вальцевой П. Жилыков, расевщик Пелагея Осипова, магнитчик Н. Кожевина. Все эти люди в совершенстве овладели своей профессией. Слесарь Филипп Шубин обслуживает размольный цех, который в 1941 году не имел совершенно простоев по техническим неполадкам.

Стахановец Григорий Малков совмещает нарезку вальцев с обслуживанием вальцевых станков размольного цеха, выполняя норму на 122 процента.

С. М. Привалов.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Рабочие и служащие Курганской машинно-тракторной станции, имеющие своих коров, выполняя план молокопоставок, решили сдать молоко сверх плана в фонд обороны страны.

А. Третьяков.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

В воскресный день машинисты паровозов депо Курган тт. Евсеев, М. Жук, Кондратьев провели поездку на высоких скоростях.

К. Капустянский.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

Я с радостью вношу в фонд обороны любимой Родины на 1000 рублей облигаций и призываю последовать моему примеру всех трудящихся города.

П. К. Семенов.

ПОМОГАЮТ ВОЛХОЗУ

Уплотнив рабочий день, коллектив кожевенного завода выделил 10 человек на уборку в колхоз «Защита».

Г. Антонов.

УДАРНИК

Старшина на катере «Пионер» (водный транспорт) тов. Пилохов выполняет по две нормы ежедневно. В воскресный день, работая в фонд обороны, он выполнил две с половиной нормы.

В. Тайболин.

ЖЕНСКАЯ БРИГАДА

Вместо ушедших на фронт на водный транспорт работать пришли их жены. Организована специальная женская бригада, руководит которой тов. Кагулина.

ПЯТЬ НОРМ

Вчера дал пять норм стахановец паровозного депо тов. Болотов. На 475 процентов выполнил задание слесарь тов. Печенкин и, соревнуясь между собой, тт. Карпов и Воинов дали по три с половиной нормы.

Действующая Армия



Оказание первой помощи раненому бойцу. (Семка специальных корреспондентов Союзкинохроники). ТАСС.

За рубежом

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ ОБ АНГЛО-АМЕРИКАНСКОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

Агентство Ассошиэйтед пресс, комментируя совместную декларацию Рузвельта и Черчилля, сообщает, что мексиканский министр иностранных дел Падилля заявил, что она соответствует стремлениям американских стран. Я. заявил Падилля, искренне приветствую эту декларацию.

Газета Нью-Йорк Таймс из Буэнос-Айреса пишет, что англо-американская декларация произвела там глубокое и самое благоприятное впечатление. Она принята как признак укрепления позиций демократических стран в борьбе против гитлеризма.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ

ЛОНДОН, 16 августа. Как передает английское министерство информации, премьер-министр Новой Зеландии Фрезер, комментируя декларацию Черчилля и Рузвельта, заявил, что этот выдающийся документ будет встречен с большим удовлетворением во всех демократических странах всем прогрессивным человечеством. Эта декларация будет сердечно встречена в Новой Зеландии, — заключил Фрезер.

КАНАДА

НЬЮ-ЙОРК, 16 августа. Агентство Канадиен Пресс сообщает, что премьер Канады Кинг за-

явил, что встреча Черчилля с Рузвельтом может только привести к еще более тесным отношениям между Британской империей и Соединенными Штатами Америки. Первая встреча двух руководителей утвердила дружбу и взаимопонимание, существующие между ними. Совместной декларации, которую они опубликовали после встречи, суждено иметь огромное влияние на мировое общественное мнение. Кинг заявил, что в результате встреч Гитлера и Муссолини были разработаны лишь секретные планы установления мирового господства поработенности. Во время встречи Черчилля и Рузвельта была разработана новая декларация, требующая равных прав всех наций в мире. Декларация Черчилля и Рузвельта свидетельствует о их решимости продолжать войну и о решимости уничтожить нацизм, о желании создать справедливый продолжительный мир.

ГЕРМАНИЯ

ЖЕНЕВА, 16 августа. По поступившим сюда сведениям, совместная англо-американская декларация вызвала в правящих нацистских кругах серьезное смущение. По приказу свыше германские газеты поспешили заявить, что эта декларация «не будет иметь никакого эффекта».

Однако тот факт, что все газеты поместили по поводу декларации огромное количество статей и сообщений, содержащих гнусные инсинуации и злобные выпады по адресу крепнущей антифашистской коалиции держав, выдает встревоженность гитлеровской камарильи, боящейся воздействия декларации на умонастроения германского народа.

Комментируя в «геббельсовском» духе, извращая ее положение, германская печать побоялась, однако, опубликовать ее подлинный текст. Тем не менее он стал широко известен в самых различных слоях населения Германии.

ИТАЛИЯ

КАИР, 16 августа. Как сообщают в журналистских кругах, весть об опубликовании англо-американской декларации быстро распространилась по всей Италии. По полученным здесь сведениям из Милана, Падуи, Турин, Вероны многие итальянцы, подвергая себя риску репрессий, открыто высказывают свое полное согласие с принципами, изложенными в декларации. Высказывания германской и итальянской фашистской печати, всячески пытающейся преуменьшить значение декларации, вызывают проницательные замечания. (ТАСС).

БОГАТЫЕ ДОХОДЫ

Ежегодно богатые доходы получает колхоз имени Сталина, Рябовского сельского совета, от своего плодородного сада. Садовод тов. А. Михеева бережно ухаживает за каждым кустиком растений, любовно выращивает богатые плоды. В нынешнем году уже снято более 60 центнеров малины, получено дохода свыше 12 тысяч рублей.

Обильный урожай зреет яблок, слив и других фруктов. В колхозном саду вместе со взрослыми ежедневно работают 20 пионеров и школьниц тимуровцев села Рябово.

В. Иванов.

НА ТОВАРНОЙ ФЕРМЕ

Замечательная молочно-товарная ферма в колхозе «Серп и молот», Чесноковского сельского совета. Ее поголовье — свыше трехсот скота, часть которого шортгорны, давшие уже колхозу породистый молодняк.

На колхозной ферме имеются десять высокопродуктивных коров. «Смена», «Волна» и другие коровы дают в сутки от 14 до 16 литров молока.

С любовью, по-хозяйски ухаживают колхозники за скотом. Днем коровы пасутся на просторных лугах с хорошим травостоем. Все лето скот пашет на богатых выпасах, вблизи небольшого озера, а на зиму будет переведен в благоустроенные коровники.

Опытные доярки Вера Копытова, Парасковья Митрофанова и другие из месяца в месяц перевыполняют задания по надоям.

Романов.

АРТЕЛЬНОЕ КРОЛИКОВОДСТВО

Кролиководство — выгодная отрасль сельского хозяйства. Кролики дают ценный мех, вкусное мясо. Колхозники артели имени Буденного (Рябово) в прошлом году от кроликофермы получили большой доход. Кроликовод Василий Антонович Ершов вырастил по 16 крольчат от каждой кроликоматки, занял первое место по району. В этом году он получил по 20 крольчат от матки. Падежа не было.

— В этом году, — заявляет тов. Ершов, — я добьюсь по выращиванию кроликов первого места в области.

М. Кокотчиков, председатель колхоза.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

19 августа и ежедневно демонстрируется звуковой худож. фильм

СОКРОВОИЩЕ ЦЕНСКОГО УЩЕЛья

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 2¼ ч. д.

23-24 августа ПОСЛЕДНИЕ ДНИ РАБОТЫ ЗВЕРИНЦА в Кургане.

ДИРЕКЦИЯ.